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0داشته باشيم  g(n)و   f(n)اگر براي توابع .  1
)n(g

)n(f
lim

n
=

+∞→
  ، آنگاه كدام گزينه زير صحيح است؟

n(g()n(f((. الف     Ω∈       ب.))n(g()n(f Ω∈           

n(g()n(f((.ج   Ο∈        د.))n(g()n(f θ∈      

  صحيح نمي باشد؟زاره هاي زير كدام يك از گ. 2

n(g()n(f((اگر . الف     θ∈   آنگاه))n((f)n(g Ω∈.  

n(g()n(f((اگر. ب     Ο∈   و))n((f)n(g Ω∈   آنگاه))n(g()n(f θ∈   .  

n(g()n(f((اگر. ج      Ο∈  و))n((g)n(f Ω∈ آنگاه ))n(g()n(f θ∈    .  

n(g()n(f((اگر. د     θ∈   آنگاه))n(f()n(g θ∈.  

تايي نوشته شود، براي بهترين الگوريتم از نظر زماني كدام  nاگر الگوريتمي بصورت بازگشتي براي محاسبه عنصر ماكزيمم در يك بردار . 3

  هزينه مورد نياز است؟
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int          test (int      n) { 
      if   (n <= 2)       return (1); 
    else  return ( test (n – 2)* test (n – 2)/test(n-2)); 

     } 
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0n,mايبر. 5   ، مرتبه اجراي قطعه برنامه زيركدام است؟≤

log)(. الف     n

2Ο                                    ب. )m(Ο                        

)m( .ج      2Ο                                         د.)n( 2Ο  

  

  مرتبه زمان اجراي تابع بازگشتي روبرو چيست؟ . 6

logn)(. الف    

mΟ               ب.)n(Ο       

  .تابع در حلقه بي نهايت مي افتد. د                     m(Ο(. ج     

  كدام مرتبه است؟ رابطه بازگشتي زير از. 7

(. ب                          Ο)n(. الف    
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 شتي زير، از چه مرتبه اي است؟گره براساس تابع بازگ nهزينة محاسبه تعداد گره هاي يك درخت دودويي با . 8
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2Ο              د .)logn( n
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while (n>0) {  

    r =n%m; 

    n=m ;      

    m=r; 

    }  

int          test (int   m , int n) { 

         if   (n==0)       return m; 

         else  return (3+ test (m+n , n-1)); 

     } 









≥=+













+














=

=
12n,n

2

n
T

2

n
T

1n1

)n(T k 

int  test(Node  *tree){ 

  if  (tree==Null)   return  0; 

   else   return(1+test(tree → left)+test(tree → right)); 

} 
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  )ابتث b  ،c≤2(در كداميك ازحالتهاي زير، بكارگيري روش تقسيم و حل براي طراحي الگوريتم مناسب مي باشد؟. 9

  .است nبه چند زيرمسئله تقسيم مي شود كه اندازه زيرمسئله ها نيز تقريبا برابر  nزه مساله اي با اندا: حالت اول     

زيرمسئله تقسيم مي شود كه اندازه زيرمسئله ها نيز تقريبا برابر nتقريبا به   nمساله اي با اندازه : حالت دوم    
c

n است.  

زيرمسئله تقسيم مي شود كه اندازه زيرمسئله ها نيز تقريبا برابر  bبه  nمساله اي با اندازه : حالت سوم    
c

nاست.  

  فقط حالات دوم و سوم          . فقط حالات اول و دوم                               ب.  الف  

        فقط حالت سوم . فقط حالت دوم                                            د. ج  

در يك آرايه مورد جستجو توسط جستجوي دودويي استفاده مي شوند، متوسط تعداد مقايسه هـاي موردنيـاز    15تا  1فرض كنيد اعداد . 10

  براي جستجوي موفق كدام است؟ 

. الف  
15
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. ج                      33
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. د                      45
2

16  

  

  كدام است؟ n*nتابع هزينه تعداد ضرب ها در الگوريتم ضرب استراسن براي ماتريس هاي  .11
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كه هر يك بصورت يك ليست خطي نگهداري مـي شـوند و ايـن     (m<n)عنصر مي باشند nو  mبترتيب داراي  Bو  Aمجموعه هاي . 12

)logn(، كدام يك از دسته عملياتهاي زير درنيستندمجموعه ها لزوما مرتب  n

2Ο  قابل حل است؟  

BA.الف     BAو ∪ BA.ب                        ∩ BAو × ∩        

BA.ج     BAو ∪ BA. د                           × ∪،BA BAو   ∩ ×  

آيـا ايـن الگـوريتم     .زير به روش حريصانه براي پس دادن بقيه پول يك مشتري با كمترين تعداد پول خـرد، ارائـه شـده اسـت     الگوريتم. 13

  همواره كمترين تعداد پول خرد را به مشتري خواهد داد؟

- Select(C) ،بزرگترين سكه را از سكه هاي باقي مانده انتخاب مي كند.  

- Solution(S) جموعه بررسي مي كند كه مS برابر پول مشتري است يا نه.  

- Feasible(S, x)  بررسي مي كند كه آيا سكهx  مي تواند به مجموعه  

  )نشده نباشدبا بررسي اينكه سكه بيشتر از پول خرد .( سكه هاي انتخابي اضافه شود يا نه   

  .دندارهيچگاه جواب بهينه . ب  .               همواره جواب بهينه را دارد. الف  

  .براي تعداد سكه هاي فرد جواب مي دهد. د  .  در برخي از موارد جواب بهينه مي دهد. ج  

  ، كداميك سريعتر درخت پوشاي كمينه را پيدا مي كنند؟پرايمو  كروسكالبراي گراف خلوت، از بين دو الگوريتم . 14

  الگوريتم پرايم        . ب  الگوريتم كروسكال                . الف    

  .نمي توان در اين مورد حرفي زد. د   هر دو الگوريتم                              . ج  

  

  

Set   Greedy_Applying(C, P){ 

  S= φ ; 

  While (!Solution(S) && C!= φ ){ 

        x=Select(C); 

       C=C-{X}; 

        if (Feasible(S, x)) 

        S=S ∪ {x}; 

     }       

    if (Solution(S))  return S; 

           else   return  φ   

   }       
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  براي ايجاد درخت پوشاي كمينه صحيح است؟  پرايمو   كروسكالكدام گزينه در مورد الگوريتم هاي . 15

  .الگوريتم كروسكال در درون خود از الگوريتم پرايم استفاده مي كند. الف    

  .    دكننتوليد ) يكريخت(وشاي يكساندرخت پ ممكن استهر دو الگوريتم روي گرافهاي يكسان، . ب    

  .      نمي باشنددرخت پوشا درهر دو الگوريتم لزوما يكسان  وزن يالهايمجموع . ج    

  .هر دو الگوريتم با رشد وبهم پيوستن يك جنگل از درختها، درخت پوشا را توليد مي كنند. د    

  

  مي باشند؟ (Greedy)كداميك از الگوريتم هاي زير در الگوي حل مسئله به روش حريصانه. 16

  )Dijkstra(به روش دايجسترا كوتاه ترين مسير از يك گره به ساير گره ها: 1الگوريتم 

    )Kruskal(به روش كروسكال يافتن درخت پوشاي كمينه:  2الگوريتم 

  )Prime(به روش پرايم يافتن درخت پوشاي كمينه:  3الگوريتم 

  هر سه الگوريتم     . د           2و  1تنها الگوريتم هاي . ج             2تنها الگوريتم . ب                    1تنها الگوريتم . الف  

كدام يك از ساختار هاي داده اي زير براي كم كردن هزينه زمان اجرا  پرايمو   كروسكالبراي يافتن درخت پوشاي كمينه به روشهاي . 17

  استفاده مي شود؟

  درخت هاي ريسماني . ه بعدي                  دآرايه س. پشته             ج. ب       Heap. الف  

  كدام است؟) Dijkstra(به روش دايجسترا يافتن كوتاه ترين مسير از يك گره به ساير گره هامرتبه اجرايي، . 18

)n(. ب               Ο)n(. الف   2Ο    ج .)n( 3Ο                     د .)(log n

2Ο  
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، فـرض  نشـود انجـام   diام است اگروفقط اگر بعداز زمـان   iنشان دهنده سود حاصل از اجراي كار gi: به شرح ذيل داريم (job)كار 6.  19

  حداكثر سود حاصل از اجرا چقدرمي باشد؟. كنيد هركار در واحد زمان انجام شود

  37. ب                              45. الف

       57. د                                42. ج   

  مورد نياز است؟) ضرب يك درايه در يك درايه(براي محاسبه ضرب ماتريسي زير حداقل چند عمليات ضرب . 20

8121230302220 DCBA ×××× ×××  

  3680. د                     856. ج  1232 .ب             3120    .الف  

  stmtبكار مي رود به جاي  ر يك گراف به رئوس ديگركوتاهترين مسير از هر راس دبراي محاسبه ) Floydالگوريتم (الگوريتم زير . 21

مـاتريس وزن   W[ ][n]تعـداد راس هـاي گـراف،     nدر اين الگـوريتم  ( كداميك از گزينه ها قرار گيرد تا اين الگوريتم صحيح كار كند؟ 

  )ي باشدبه عنوان ماتريس بهينه كوتاهترين مسيرهاي بدست آمده م D[ ][n]منفي هستند و  نايالهاي گراف كه 

  

  

  

  

                 q = D[j][k] +D[i][j]   . ب         q = D[i][k] +D[k][j].الف    

        q = D[j][i] +D[i][k].  د    q = D[i][k] +D[i][j] .   ج    

        

i 1 2 3 4 5 6 

gi 25 20 15 12 10 8 

di 3 1 1 3 1 3 
 

void  Floyd(int n, float  W[ ][n], float D[ ][n]){ 
    int  i ,j , k; 
     D=W; 

     for (i=0; i<n ; i++) 
       for (j=0; j<n ; j++) 
          for (k=0; k<n ; k++){ 

)ن جمله چه باشد؟ يا(                stmt 

                 if (q < D[j][k] )   D[j][k]=q; 
                 } 
       } 
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  مرتبه هزينه محاسبه ضريب چندجمله اي بوسيله كداميك از الگوهاي حل زير كمتر است؟. 22

  گردتكنيك عقب. د  برنامه نويسي پويا    . حريصانه                 ج. تقسيم و حل               ب.الف    

  راسي كدام است؟ nبراي مسئله فروشنده دوره گرد با گرافي  M(n)و مرتبه هزينه حافظه مصرفي  T(n)مرتبه هزينه زماني .  23

2n()n(T(. الف   n2θ∈    2(وn()n(M n3θ∈                        3(. بn()n(T n3θ∈    2(وn()n(M nθ∈        

2n()n(T(. ج   n2θ∈    2(وn()n(M nθ∈                      2(. دn()n(T nθ∈    2(وn()n(M n2θ∈        

  

  تعداد درخت هاي جستجوي دودويي متمايز با پنج كليد متمايز كدام است؟. 24

  .اطلاعات ناكافي مي باشد. د                       5 .ج                        14. ب         42. الف  

  در كدام يك از شرايط زير مورد حمله يكديگر خواهند بود؟  mnaو  ijaدو وزير . 25

  هر سه . د                    i+m=j+n. ج                   m+1=j+1. ب                 i+n=m+j. الف  

  هاي داده شده زير چند جواب داريم؟iWباشد براي  W=20و   n=4 در مساله حاصلجمع زيرمجموعه ها اگر. 26

13W,8W,7W,5W 4321 ====  

  4. د                         3. ج       2. ب                              1. الف  

  قرار گرفته اند؟ Pاله ذكر شده در رده مسائلدر كدام گزينه هر دو مس. 27

  كوتاه ترين مسير بين هر دو گره و پيمايش گرافها   . ب         رنگ آميزي گرافها  و فروشنده دوره گرد         . الف    

   فروشنده دوره گرد، جستجوي دودويي      . هاميلتوني كمينه        د )تور( درخت پوشاي كمينه  و حلقه. ج    
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  كداميك از عبارات زير صحيح است؟. 28

  .طراحي كرد (Greedy)الگوريتم با استفاده از روش  حريصانه  براي حل هر مسئله مي توان يك. الف    

  .و روش تقسيم وغلبه هر دو روشهاي عقبگرد به حساب مي آيند (Greedy)روش حريصانه . ب    

  .روش حريصانه  يك روش بالا به پايين مي باشد. ج    

مـورد اسـتفاده قـرار گيـرد،     بهينه سـازي  ك مسأله براي حل ي (Dynamic Programming)براي اينكه روش برنامه ريزي پويا. د    

  .     برقرار باشد (Optimality)بايستي اصل بهينگي 

  كدام گزينه صحيح است؟ NPو  Pبراي مجموعه مسائل . 29

NPP. الف     NPP. ب                    = NPP. ج                   ⊇ NPlogP. د                 ⊆ =  

  ، به ترتيب از چپ به راست كدامند؟انشعاب و تحديدو  بازگشت به عقبالگوي جستجو در درخت براي روشهاي . 30

  رديفي و رديفي. عمقي و عمقي           د. رديفي و عمقي             ج. عمقي و رديفي           ب. الف     
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  سؤالات تشريحي

  : نكات مهم 

  .دسته بندي شده است بخش دوسوالات تشريحي در : نكته اول         

   .پاسخ دهيد سوال دوبه  فقط از سه سوال بخش هر بايستي در: نكته دوم         

  .چنانچه در هر بخش به سه سوال پاسخ دهيد تنها دو سوال اول آن بخش تصحيح خواهد شد: نكته سوم         
  

  )نمرههر سوال يك ونيم  .(سوال پاسخ دهيد دوبه  فقطسوال زير  سهاز : بخش اول

    مرتبه آنرا مشخص كنيد؟ سپسحل كنيد و به روش تكرار آنرا  ابتدارابطه بازگشتي زير را در نظر گرفته  .1
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:                انتقال يابدبا دو شرط زير  Bبه كمك برج خالي  Cبه برج خالي  Aحلقه از برج  nمسئله برجهاي هانوي، مي خواهيم  براي .2

  .    هر انتقال تنها يك حلقه منتقل مي شود در: شرط اول

  .حلقه بزرگي بر روي حلقه كوچكي قرار نمي گيرد چهي: شرط دوم

  تابع بازگشتي براي حل اين مسئله بنويسيد؟ يك .الف  

  را بدست آوريد؟ از طريق حل ، معرف تعداد نقل وانتقالات حلقه ها را نوشته و مرتبه آنn(T(تابع هزينه زماني. ب 

  

)n(هزينه زماني  به روش تقسيم و غلبه الگوريتمي با. 3 2Ο براي ضرب دو عدد خيلي بزرگ با تعداد ارقام ،n سپس. بنويسيد 

  تحليل كنيد؟         تابع هزينه زماني آن را نوشته و
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  )هر سوال يك ونيم نمره.( به دو سوال پاسخ دهيد فقطاز سه سوال زير : بخش دوم

  

  :باشدتعداد كاراكترهاي اين متن به صورت زير مي ،باشد f, e, d, c, b, aفرض كنيد متني شامل حروف  .4

F  e  d  c  b  a  كاراكترها  

  تعداد تكرار  25  8  5  6  35  10

    هافمن، كدهاي مربوطه را بنويسيد؟   ضمن رسم درخت كد و الگوريتم هافمن را روي نمونه فوق اعمال كنيد. الف 

سپس با ذكر دليل  كافي بيان كنيد چرا اگر فراواني كاراكترها از سري اعداد فيبوناچي باشند، الگوريتم هافمن بدترين حالت را . ب

  باشد؟    در بدست آوردن كدها دارا مي

  

را رسم  درخت فضاي حالت هرس شده ،،  با در نظر گرفتن جدول زيرw=16و  n=4در مسئله كوله پشتي صفر و يك، براي . 5

  كرده و سپس مشخص كنيد جواب در كدام گره است؟         

 

 

 

 

  

  

  

nxxxXبراي مسئله تبديل رشته . 6 myyyYبه  =21... - تبديل مي Yبه  X  ،Xروي  ي بريها، از طريق اعمال ويرايش=21...

  :زير شود، براي سه عمل ويرايش

)(با هزينه  Xاز  ixحذف  --  ixD  

)(با هزينه  Xدر  iyدرج   --  iyI  

),(هزينه  iyبه  X موجود در ixاصلاح نماد  --  ii yxC  

براي تبديل  برنامه نويسي پويابا استفاده از مي باشد، ابتدا  2و هزينه اصلاح برابر  1با فرض آنكه هزينه حذف و درج برابر 

nxxxXرشته myyyY به =21...  كامل آنرا بنويسيد؟     و سپس الگوريتم تحليلي ارائه كرده ويرايش، با كمترين هزينه ،=21...
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